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Příběh života s dětskou obrnou, psacím 

strojem a láskou k divadlu a pivu  

Pan Bedřich Marjanko se narodil v roce 1957 v Mělníku. Do vínku si kromě zvědavé 

mysli a vytrvalosti přinesl také dětskou obrnu – vrozenou nemoc, která výrazně 

ovlivnila jeho život. Přesto se pohyboval bez vozíku až do roku 2001. Dětství a mládí 

prožil v Mělníku, kde navštěvoval základní školu Jaroslava Seiferta. Později se jeho 

cesta vydala směrem k ekonomické škole v Janských Lázních.  



Život mu ale přichystal další těžkou zkoušku – vážnou nehodu, kdy ho přejelo auto. I 

přes fyzická omezení pokračoval ve studiu. Gymnázium absolvoval individuálně a 

docházel pouze k přezkoušení. Jeho touha po vzdělání a poznání ho nakonec 

přivedla až na Filozofickou fakultu Univerzity Karlovy, kde dálkově studoval historii a 

filosofii.  

Psaní bylo jeho velkou vášní. Začínal na psacím stroji, a po roce 1989 začal přispívat 

do regionálního periodika Mělnicko, kde se postupně stal redaktorem. Když noviny 

zanikly, přesunul se do online prostoru a dál psal o Mělníku a jeho příbězích. Jeho 

zájem o dění v okolí, kulturu a historii neuhasl ani po operaci krční páteře, kterou 

podstoupil zhruba před dvěma a půl lety.  

Mezi tématy, která rád otevírá v rozhovorech, patří nejen vzpomínky na dobu po roce 

1989, ale i pohled na to, jak se v Československu žilo lidem s postižením – 

především v době komunismu. Otevřeně mluví o bezbariérovosti, přístupnosti míst v 

Mělníku, o dětských ozdravovnách nebo o životě na vozíčku.  

Jeho srdci blízké jsou také koníčky – cestování, četba a zejména divadlo. Pravidelně 

navštěvuje kulturní akce a rád si o nich povídá. Velkou roli v jeho životě hraje i rodina 

– vztah s mladším bratrem i jeho prasynovcem Vilémem, kterému jsou dva roky, patří 

k těm nejmilejším momentům jeho každodennosti.  

Pan Marjanko není jen kronikářem mělnických událostí, ale také inspirací pro mnohé 

– důkazem, že i přes překážky lze žít plný, aktivní a smysluplný život.  

  

  

 



 

 



 

První benefice s názvem Pomáhej: Mělník hraje pro Bédu, kterou uspořádal 

Nadační fond Revenium společně s partnery a přáteli na mělnickém náměstí 

Míru, vynesla bezmála 228 tisíc korun.  

  

 

  

  

 

  


